

全球新冠疫情为何仍在高位

变异毒株加速传播

新冠病毒持续变异为全球抗疫带来严峻考验。世卫组织近日把首次在哥伦比亚确认的变异新冠病毒B.1.621命名为缪毒株,将其列为“需要留意”的变异株。初步数据显示,缪毒株会削弱抗体效力。

据世卫组织统计,还有埃塔、约塔、卡帕、拉姆达毒株被标记为“需要留意”的变异毒株;阿尔法、贝塔、伽马、德尔塔毒株被标记为“需要关注”的变异毒株。其中,德尔塔毒株比其他毒株更具传染性。

自2020年底首次在印度出现以来,德尔塔毒株已成为当前世界大部分地区流行的主要变异毒株。多项研究发现,该毒株具有病毒载量高、复制速度快等特点,挑战疫苗保护效力。美国疾病控制和预防中心一项研究显示,自德尔塔毒株成为主要流行毒株后,在美获批的疫苗整体有效性降低约三分之一。以色列卫生部7月底发布的数据显示,受德尔塔毒株影响,辉瑞新冠疫苗在以色列预防新冠感染的有效率降至39%。

另一种最早在秘鲁被发现的变异毒株拉姆达也蔓延至多国,特别在南美国家造成较多感染。世卫组织此前发布报告称,拉姆达毒株的刺突蛋白存在多个突变,这可能导致其拥有比原始毒株更强的传播性和抵抗中和抗体的能力。

开学季遇疫情反弹

目前全球正值开学季,大量学生返校,由于疫苗覆盖有限,儿童和青少年群体面对变异毒株时感染风险较高。

随着中小学开学,斯洛文尼亚新冠疫情出现反弹。斯政府公布的数据显示,仅9月1日开学当天,该国新增新冠确诊病例

世界卫生组织最新发布的全球疫情周报显示,自新冠疫情暴发以来,全球每周新增确诊病例数多次反弹。虽然过去一个月全球疫情基本保持稳定,但每周新增确诊病例数仍处于较高水平。分析人士认为,不断出现的新变异毒株、开学季到来、过早放松防疫措施以及全球疫苗接种不均衡,都是当前全球疫情居高不下的原因。

例55例,为5个月来单日新增确诊病例数最高纪录。据爱尔兰媒体报道,自8月底开学以来,各地至少有10所中小学发现新冠确诊病例,部分学校或班级被迫关闭。9月,许多日本中小学校也先后开学,东京面临比以往任何时候都严峻的新冠疫情影响。日本防疫专家认为,这波疫情的一个特点是由孩子传染给家人。

美国儿科学会9月7日发布的数据显示,现阶段全国每周新增新冠确诊病例中,儿童病例占比超过四分之一。儿童新冠病例在今年夏初有所减少,但从那以后“呈指数级上升”,8月5日至9月2日超过75万名儿童感染,但目前发展成重症的情况不多见。疫情暴发以来,美国累计500多万儿童新冠病毒检测呈阳性。

过早放松埋下隐患

随着6月疫情有所好转,一些欧洲国家相继放宽防疫管控。塞浦路斯允许部分娱乐和餐饮业恢复营业,西班牙取消了室外强制戴口罩的规定,英国更是取消在室内公共场所戴口罩的规定。

对此,卫生专家发出警告。英国伦敦大学玛丽皇后学院、牛津大学以及利兹大学等机构学者7月7日在国际医学期刊《柳叶刀》发表公开信说,英国政府有关在英格兰实施最后阶段“解封”的决定“危险和草率”。

在德尔塔毒株来势汹汹之际,美国多地却过早放松在公共场合戴口罩、保持社交距离等防疫措施,疾控中心在5月份就不再建议已完成新冠疫苗接种的人参加室内和室外活动时必须戴口罩。随后7月疫情大幅反弹,多地又不得不重启“口罩令”。

疫苗接种不均衡

大规模疫苗接种已帮助多国有效抗击疫情。一些接种率高的地区重症率和病死率均显著下降,但疫苗接种呈现严重的全球不均衡,欠发达国家和地区的疫苗接种率普遍偏低。

世卫组织数据显示,截至7月底,只有略超过半数国家的新冠疫苗接种率达到10%,不到四分之一国家的接种率达到40%,仅有3个国家的接种率达到70%。与此同时,非洲大陆已接种的新冠疫苗量不到全球已接种总量的2%,非洲人口中仅有1.5%完成接种。

在一些国家,也存在部分民众接种意愿低的情况。美国国家过敏症和传染病研究所所长福奇近日说,美国有7500万人符合接种条件却仍未接种新冠疫苗。南非卫生部副部长西邦吉塞尼·德洛莫此前向议会介绍抗击新冠疫情措施时指出,南非部分民众接种意愿低,对抗疫构成重大挑战。

美国

乘公交不戴口罩 最高可罚3000美元

按照美国运输安全管理局的新规,自10日起,乘坐公共交通工具不戴口罩所面临的罚款将比先前翻一番,最高达3000美元。美国总统拜登9日宣布这项新规时说:“如果你违反规定,就准备好付出代价吧。”

依据新规,初次违规者将面临500至1000美元罚款,第二次违规可能要缴纳1000至3000美元罚款。

除上述罚款外,美国联邦航空局对违规民航乘客的民事处罚照常执行。

据路透社报道,联邦航空局对乘客在飞机上不戴口罩以及其他扰乱秩序的行为开出的罚单金额更高。

联邦航空局上月说,航空运营商今年以来关于乘客违规的报告近3900起,其中74%涉及乘客拒戴口罩。

运输安全管理局数据显示,公共交通系统今年有超过4000份关于乘客违规的报告涉及拒戴口罩。

运输安全管理局于今年1月拜登就职不久颁布“口罩令”,要求乘客在等待和搭乘公共汽车、火车、地铁、飞机、船只和出租车等公共交通工具期间必须戴口罩,违规者将面临250至1500美元罚款。这项规定原定持续至9月13日。运输安全管理局上月将“口罩令”延长至明年1月18日。

韩国

鼓励遵守防疫规定 政府补贴“点外卖”

韩国农林畜产食品部10日宣布,已拨款200亿韩元(约合1.1亿元人民币)补贴通过手机应用程序订外卖食品的民众,从而促使民众遵守保持社交距离等新冠疫情防控措施,同时提振餐饮业。

这一补贴活动定于15日开始,民众若通过手机累计订购四次以上每份至少2万韩元(110元人民币)餐饮外卖,将收到1万韩元(55元人民币)补贴。农林畜产食品部说,根据疫情状况,今后可能将补贴活动扩大到线下购买。

韩国今年5月至7月推出类似活动,总共耗资260亿韩元(1.4亿元人民币),在6周时间里吸引韩国民众下单订外卖共计3551亿韩元(19.6亿元人民币)。

韩国首都圈防疫响应级别目前保持在最高的四级,其他地区保持在三级。就公共场所聚会,首都圈允许最多6人晚6时前聚会,其中至少两人必须完成新冠疫苗全程接种;晚6时后聚会人数同样不得超过6人,至少4人完成接种。首都圈的咖啡馆、餐馆晚10时结束堂食营业。这些防控措施催生大量外卖需求。韩国政府10日通报,单日新增1892例新冠确诊病例,累计确诊病例近27万例。 本版文图据新华社

欧洲首家中国疫苗工厂 在塞尔维亚奠基

9月9日,在塞尔维亚贝尔格莱德,塞尔维亚总统武契奇(中)为中国疫苗工厂奠基。

当日,欧洲地区首家中国疫苗工厂奠基仪式在贝尔格莱德举行。塞尔维亚总统武契奇在塞卫生部长隆查尔、中国驻塞尔维亚大使陈波等见证下,为工厂奠基。



广告

馨万家养老旅居
您冬季去海南旅居养生过冬过年
夏季到山东龙口东海度假区避暑
养老到大同馨万家养老中心颐养
中心地址:大同市魏都新城D区27号楼
联系人:贾先生 电话:13903528495

御河大酒店
一部:御河湾一期南门西侧 订餐电话:0352-2521111
二部:高铁站新尊府东北角 订餐电话:0352-5565888
高贵不贵,合您口味! 喜宴选御河,幸福好生活!

便民信息 5105678 2023122
大同日报传媒集团未授权任何互联网上通过微信、400咨询电话承接《大同晚报》、《大同日报》所有广告业务。请广大市民谨防上当受骗。
敬告
地址:平城区永和路恒安街7号(大同市政务审批中心正南方)大同日报传媒集团广告公司
本版只提供信息,不作为法律纠纷依据,因广告审查涉及《广告法》要求的相关规定,使用本信息时请核实相关证件,注意自我保护(注:声明中出现的企业名称均为行政区划调整前的名称)

出售
同泉路38号院8楼2单元
12号,67平米,大红本。
电话:15525220115

特价售房
现有奕城名都6号楼91.60平米,15号楼,80.20平米两套新房急售,价格面议。
联系电话:18803521868

出售
太和汇公寓一套,面积62多平方米,精装修,适合打造民宿或小工作室。价格大幅度低于市场价。楼下就是大同市即将开业的最大的、第三座百盛。地段繁华。并且双学区,实验分校、大同二中。位置在太和路上,周边楼盘有花千树、雍锦台等,南边是方特欢乐世界。
联系电话13903520165,18635299551

山西荣鑫职业专修学院
会计实操协议就业班,找不到工作全额退费! 2022助理会计师协议保过班,考不过全额退费,全力助你考过拿证! 电话:15135222972 微信同。

出售
复地紫城103平米,多层电梯房。
电话:18035287287

出售二手车
联系电话:18903428827